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H Κυριακή Β´ Ματθαίου στη Βουδαπέστη
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αυστρίας κ. Αρσένιος
προέστη της Δισαρχιερατικής Θείας Λειτουργίας στο Ιερό 
Παρεκκλήσιο των Αγίων Ιεροθέου και Στεφάνου στη 
Βουδαπέστη την Κυριακή Β´ Ματθαίου, 14 Ιουνίου 2026.

Με το Σεβασμιώτατο συλλειτούργησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αρίστης κ. 
Μάξιμος, ενώ τους αρχιερείς συνόδευσαν λειτουργικά οι Σταυροφόροι Οικονόμοι 
Γρηγόριος Nácsinák και Μακάριος Beke, ο Πρεσβύτερος Ιωσήφ Ötvös.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο περιστατικό της κλήσεως των 
Αποστόλων από τον Κύριο και στην προθυμία τους να αφήσουν πίσω τους τα πάντα 
και να Τον ακολουθήσουν. Σε αυτή την απλοική διήγηση κρύβεται ένα από τα 
βαθύτερα μυστήρια της Θείας Οικονομίας, η κλήση από το Θεό. Ο Ιησούς Χριστός 
εισέρχεται στην ιστορία και μας καλεί προσωπικά.
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«Πρώτος ο Κύριος και Θεός μας μας αγάπησε. Πριν τον αναζητήσουμε, 
Εκείνος μας αναζήτησε. Πριν τον καλέσουμε, Εκείνος μας κάλεσε».

Αυτή την αλήθεια της ευαγγελικής περικοπής υπογράμμισε ο Σεβασμιώτατος και 
εξήγησε ότι η Βασιλεία του Θεού δεν θεμελιώνεται στις ικανότητες του ανθρώπου, 
αλλά στη δύναμη της Θείας Χάριτος.

Με δώδεκα απλούς ανθρώπους ο Χριστός κάλεσε τα έθνη προς σωτηρία. 
Χωρίς εγγυήσεις, αλλά με μόνο κίνητρο την αγάπη τους, οι Απόστολοι 
ευαγγέλισαν την οικουμένη. Έτσι, κάλεσε όλους να γίνουν μαθητές, 
αναπτύσσοντας τη σχέση και την κοινωνία τους με τον Θεό. Ο Χριστός 
μας καλεί να πορευθύμε οπίσω Του, καθώς Εκείνος είναι το κέντρο. Αν 
ακολουθήσουμε τον Χριστό γινόμαστε όργανα σωτηρίας για τον εαυτό 
μας και για τους άλλους, καθώς η Εκκλησία υπάρχει για να χαρίσει στον 
κόσμο τη ζωή, δηλαδή την ελευθερία που μας χαρίζει η απαλλαγή από τα 
δεσμά αυτού του κόσμου.

Τέλος, ζήτησε από τους πιστούς να αναλογιστούν, κατά πόσο ακούν την κλήση 
τους από το Θεό, είναι έτοιμοι να απαλλαγούν από τα δεσμά και να πορευθούν 
προς την ελευθερία των τέκνων του Θεού.

Μετά το τέλος της Θείας Λειτουργίας ακολούθησε συνάντηση, όπου οι ενορίτες 
είχαν την ευκαιρία της συνάντησης και της συνομιλίας με τους αρχιερείς. 
Αντάλλαξαν λόγους παρηγορίας και αγάπης και λαμβάνοντας την ευλογία της 
Εκκλησίας πήγαν στα σπίτια τους.












